

# В лесу прифронтовом

Празднование нашей Ленинградской Победы началось в Курортном районе задолго до официального дня торжеств. 22 января в Сестрорецке состоялось мероприятие, которое объединило в себе сразу четыре памятные даты: 18 и 27 января – Дни прорыва и полного снятия фашистской блокады, 84-ю годовщину ДОСААФ России и 310-летие инженерных войск Российской Армии.

Эти даты крепко связаны с Сестрорецком, который был северным рубежом обороны Ленинграда в годы Великой Отечественной войны и прославился не только своим оружейным и инструментальным заводом, во время войны долгое время не перестававшим работать, но и тем, что именно здесь в 20-х годах прошлого столетия начала закладываться северная оборонительная линия молодого советского государства, впоследствии получившая название КаУР – Кarelльский укрепрайон.

Продолжение – на стр. 2.



# В лесу прифронтовом



Начало – на стр. 1.

К полудню на площади Свободы стали собираться участники автопробега: ветераны, школьники, представители Муниципального совета города Сестрорецка, жители, журналисты районных и городских СМИ. Вскоре колонна из 10 автомобилей, украшенных флагами России, Санкт-Петербурга, Сестрорецка и ДОССАФ двинулась к стеле Героя Советского Союза Григория Петровича Григорьева, до войны возглавлявшего Сестрорецкий совет Осоавиахима. Там состоялся митинг, на котором выступили председатели местного отделения ДОССАФ России по Курортному району Санкт-Петербурга, заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка **А.А. Ваймер**, Почетный гражданин города Сестрорецка генерал **А.А. Марейчев**, начальник отдела районного комиссариата Курортного района **М.Ю. Бабанов**, председатель районного отделения общества «Жители блокадного Ленинграда» **Л.Я. Фомина**, житель блокадного Ленинграда, поэтесса

**Т.А. Трубникова** и учащийся школы № 324 **Михаил Красавин**.

Михаил рассказал собравшимся о героическом подвиге нашего земляка. Григорий Петрович Григорьев – участник Великой Отечественной войны с августа 1941 года, был командиром партизанского отряда 11-й Волховской партизанской бригады, умело руководил его действиями, лично участвовал во многих боях с оккупантами в тылу врага. Звание Героя Советского Союза присвоено Г.П. Григорьеву 2 апреля 1944 года посмертно. Он погиб 5 января 1943-го в бою в районе деревни Вольные Кусоны (ныне – Григорьево Батецкого района).

А.А. Ваймер вручил 324-й школе памятную доску о герое-сестроречанине и показал фотографию первого послевоенного автопробега, в котором приняло участие более 50 автомобилей, высказав пожелание возобновить проведение таких массовых патриотических акций.

После возложения цветов к стеле Г.П. Григорьева колонна направилась к выставочному ком-

плексу «Сестрорецкий рубеж», у которого задолго до прибытия колонны стали собираться школьники, жители и гости Сестрорецка, реконструкторы из Великобритании и Дании. Последние специально приехали в Россию в канун празднования Дня полного снятия фашистской блокады Ленинграда, чтобы принять участие в реконструкции, которая традиционно проводится в Никольском, и посетить сестрорецкий выставочный комплекс.

Каур состоял из двух оборонительных полос (главной и тыловой) и предполя. Располагался по линии Сестрорецк – Белоостров – Лемболово – Никулясы. Оборонительные полосы включали в себя цепи батальонных районов обороны (БРО) с размерами 3-5 км по фронту и 2-3 км в глубину. Всего насчитывалось 11 БРО. В каждый входило 10-15 пулеметных и 1-3 артиллерийских долговременных оборонительных сооружений (ДОС). Самы БРО располагались на дорогах, промежутки между ними – болота, озера и труднодоступные места.

В Сестрорецкий БРО входило 12 объектов системы Каур, в том числе артиллерийский полукапонир с позывными «СЛОН». Сегодня он является единственным наземным долговременным фортификационным сооружением, в котором практически полностью завершены реставрационно-восстановительные работы и развернута экспозиция выставочного комплекса «Сестрорецкий рубеж». Работы ведутся с 2008 года силами РОО МПК «Сестрорецкий рубеж» при поддержке Муниципального совета города Сестрорецка и Совета ветеранов войны в Афганистане «Соратник».

Самый крупный ДОС Каур – двухпушечный полукапонир «Миллионер» находится в поселке Белоостров. Осенью 1941 года он был захвачен финскими войсками. 9 июня 1944 года, когда началось наступление советских войск на Выборг, финны отступая, взорвали «Миллионер». Муниципальный совет поселка Белоостров установил на развалинах ДОСа памятную табличку.

плексу «Сестрорецкий рубеж», у которого задолго до прибытия колонны стали собираться школьники, жители и гости Сестрорецка, реконструкторы из Великобритании и Дании. Последние специально приехали в Россию в канун празднования Дня полного снятия фашистской блокады Ленинграда, чтобы принять участие в реконструкции, которая традиционно проводится в Никольском, и посетить сестрорецкий выставочный комплекс.

Участников праздника ожидала военно-историческая постановка «В лесу прифронтовом», ключевыми моментами которой стало искрометное выступление фольклорного ансамбля «Золотые ворота», экскурсия по обновленной экспозиции выставочного комплекса, работа полевой кухни.

Руководитель молодежной организации «Сестрорецкий рубеж» Олег Бушко поделился с гостями праздника радостной новостью – завершились работы по подключению АПК-1 к электричеству, а это значит, что сюда пришли свет и тепло, и можно будет вести экскурсионную работу регулярно. Реализация столь сложного проекта стала возможной благодаря поддержке администрации Курортного района, Муниципального совета города Сестрорецка, Холдинга «Курортэнэр-

го», ЗАО «Стройкрансервис» и ООО «Контур-Проект».

Подкрепившись кашей, организованной Муниципальным советом Сестрорецка и умело подготовленной бойцами войсковой части 03216, автомобили, направились в завершающую точку автопробега – санаторий «Дюны», на территории которого располагается один из ДОТов, входящих в Каур. Здесь после короткого митинга была торжественно открыта памятная доска, рассказывающая о военно-технических характеристи-



ДОС «Миллионер»

стиках этой долговременной огневой точки (ДОТа).

Несмотря на то, что мероприятие закончилось несколько позже запланированного времени, у всех его участников остались только положительные эмоции. И ветераны, жители, и школьники горячо благодарили организаторов праздника, давшего такой мощный старт празднованию Дня ленинградской Победы.

**Яна Храмцова**  
Фото – Александра Курбатова

